

Redacción, Administración  
y Talleres  
Angel Pestano, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Alado, 171

# El Luchador

REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos  
SUSCRIPCIONES  
Alicante, un mes 2.<sup>o</sup> 0 ptas.  
Provincia trimestre, 8'75 "

Año XXVI

Alicante, sábado 12 de Febrero de 1938

Núm. 9.072

Cartas al mundo

## La guerra y la paz

Para Victor Basch, Presidente de la "Liga de los Derechos del Hombre"

Estábamos reunidos en su estudio de la calle Huysmans. Preocupados todos. Hablando todos, como en los momentos en que el alma rebosa su profundidad: en voz baja. Nos rodeaban viejos libros; tapices deshilados; cuadros con la patina del tiempo; mármoles de clásica estética. Fuera del amplio ventanal, se percibía niebla densa y abrumadora de París. La silueta recortada de usted, como la chimenea del fondo, en el despacho de breves dimensiones, evocaba la figura de Renán. De un Renán junto, apesadado y con la incertidumbre en el modo de decirle a Francia, para que lo entendiera y cumpliera, cual era la línea infranqueable y dramática del deber. Nuestro coloquio daba una y otra vuelta a estas palabras: España, la guerra, la paz, la arrogancia del fascismo, la poquedad de las democracias...

—Si no hubiera pasado determinadas cosas en la España leal!— arguyó usted, como justificando en dichas cosas, reprobables, pero episódicas, la actitud injustificable de los Estados y sus instituciones en quienes el mundo había confiado la garantía y defensa del Derecho, y se había pronunciado a favor de la Intervención.

—No se puede ser severo con la República, que quedó huérfana de Polonia por haberle arrebatado las armas los traidores y no haberse vendido a los países donde, dentro de la ley, la República pudo comprarse— le contesté yo— Cuando esta hora dramática que vivimos sea ya juicio histórico, la República Española, ante la Historia, salvará íntegra su responsabilidad. ¿La salvará, también, la democracia francesa?

—Francia quiere la paz— replicó usted, como si se ausentara de la conversación y balbuciera el pensamiento de la congoja que le atormentaba.

...  
—La paz? Querer la paz, no importa; lo que importa, es imponerla. Nunca el mundo ha deseado más unánimemente la paz. Es la palabra que aparece en todos los proclamas; que se encuentra en todos los manifiestos; que repite cien veces en todos los discursos. Hablan de la paz los generales y los obispos; los representantes de los intereses patronales y los dirigentes de las organizaciones obreras. Invoca la paz en todos los idiomas. Hasta los Estados responsables de las guerras actuales, ante sus alturas armadas hasta los dientes, ante las tropas en las grandes marchas militares se han declarado defensores de la paz. Sostenedores de la paz se han llamado a sí mismo los dictadores en los actos de Berlín y Munich. «La paz es el más preciado bien en su Mensaje de Año Nuevo. La paz ha sido más ardiente propagada en el mundo y nunca, sin embargo, el mundo ha estado más amenazado por la guerra.

## ¡Viva la República!

¿Por qué, si todos los pueblos quieren la paz, el peligro de guerra existe? Por este hecho: porque hay unos Estados en que el propósito de paz es una simulación que llevan hasta el extremo de aparentar que son víctimas de la guerra, y hay otros Estados dispuestos a permanecer en la paz hasta la indignidad. Es decir: en unos Estados, la paz es una impostura; en otros, es la posición adoptada por el miedo colectivo. Este miedo colectivo que llega a los renunciamientos y claudicaciones que en las almas el miedo inspira siempre, determina, como consecuencia, la arrogancia descaída y temeraria de los impostores. Los impostores, hablando de la paz, van a la guerra, porque saben que pueden ir a ella impunemente; los acobardados se aferran a la paz desesperadamente sin darse cuenta que la guerra existe ya y tiende a extenderse por este modo de extender, sentir y practicar la paz. El peligro de guerra existe, defendiendo todos la paz, porque no hay un solo Estado dispuesto a defenderla del único modo efectivo: imponiéndola al Estado que desencadena la guerra.

Ante el caso de España, el mundo presencia con espanto la magnitud dramática de una guerra moderna. De las guerras napoleónicas, en que un general a caballo dirigía un combate, a la realidad actual, en que los submarinos piratas pueden destruir una escuadra, y la aviación, en una noche, convierte en ruinas una ciudad, se ha avanzado en técnica militar todo lo que se ha perdido en respeto a la vida humana y en estimación de principios jurídicos que parecían habían de ser eternos. ¿Qué habría quedado de París a de Londres si los procedimientos empleados contra Madrid se hubieran puesto en práctica en la guerra europea? La hostilidad a la guerra no es, únicamente, como una noble aspiración de paz, sino como la permanencia del terror por la guerra que, de 1914 a 1918, fué; y, por el terror, acentuado todavía, hacia una próxima guerra, que pudiera ser. Aparte estos medios drásticos de ataque, el hecho de producirse una guerra sin declararse, escribir unos Tratados y no cumplirlos, fusilar a los prisioneros, determinar automáticamente la guerra una revolución, ha creado el propósito de evitar la guerra. En este propósito, verbalmente, coinciden Italia, Alemania y el Japón. Los Estados responsables de las guerras presentes. ¿Por qué coinciden en el propósito de paz causan la guerra y amenazan con envolver en ella al mundo entero? Primero: porque una dictadura es siempre, en todas las épocas de la Historia y en todas las latitudes, un peligro de guerra. Lo es, doblemente, cuando la dictadura se instituye con el fin de anular un Tratado de paz, obtener unas colonias, alimentar una revancha y exaltar una pasión nacional. Segundo: porque los sostenedores auténticos y sinceros de la paz no proceden como debieran para evitar la guerra. Y la guerra estalla, no por la irresponsabilidad de los provocadores de

ella, sino por no elevarse a la altura de su responsabilidad los Estados que abogan por la paz.

La paz es una disposición entrañable de las conciencias humanas; es una norma saludable de convivencia; es un signo de civilización; es la expresión de una moral. La paz está en las doctrinas en las leyes y en los Tratados. Pero siendo la paz lo que es y estando consignada donde está, la paz puede no ser efectiva si sus creyentes no se sienten dispuestos a los sacrificios necesarios para imponerla. El gran delito de las democracias promotoras y garantizadoras de la paz, ante el caso concreto de la guerra española, ha sido éste: declararse neutrales, constituir un Comité de no Intervención, procurar nominalmente que la guerra quedara confinada en España. Este ha sido el delito, mayor ante la Historia y ante la Ética, que el delito de desencadenar la guerra. Ante la conculcación de todos los derechos humanos, nacionales e internacionales —que a esto equivale la guerra contra España—, el deber no estaba en invocar la paz, sino en imponerla; no en inclinarse de rodillas ante ella, sino en darle efectividad. La paz exige más heroísmos que la guerra, y son estos heroísmos a los que han renunciado completamente las democracias. Por renunciar a ellos, las democracias tienen, en primer término, la culpa de que, deseando como nunca el mundo la paz, amenace, como nunca, al mundo, la guerra.

¿Es que era tan difícil atar a esos Estados desafiados? ¿Era tan difícil entrar en la ley a los que se han salido escandalosamente de ella? No. Bastaba con perder el miedo; con sentir hondamente la dignidad de lo que se representa ante el Derecho y la Historia; con estar dispuesto de verdad a que la guerra cesara. Italia y Alemania son países doblemente débiles: débiles porque son pobres, y una guerra es cara; débiles, porque son dictaduras, lo que a decir que tienen un problema de orden interior que les impide emplear la fuerza armada en un conflicto exterior. Unas dictaduras nacidas y sostenidas con el fin de sofocar la revolución creadora que vivía en sus países, no puede contar con la nación entera en armas para sofocar la revolución de otro país. Unas dictaduras nacidas por oponer una idea a otra idea, podrían emprender una guerra imperial, una guerra de revancha una guerra de conquista; lo que no pueden es acometer una guerra exterior por el mismo motivo que determinaría en el interior la permanencia de las dictaduras. Son Estados débiles. ¿Se necesita que los Estados que les impongan la paz sean Estados fuertes? Se necesita, solamente, que sean dignos. Si, desde el primer día, en vez de la neutralidad y la no Intervención, se hubieran invocado los artículos diez y once del Pacto de la Sociedad de Naciones; se hubiera declarado la existencia del agresor; se hubiera mantenido la situación obligada en Derecho internacional con el Gobierno legítimo; se hubiera pensado, en síntesis, más en

imponer la paz que en adoptar actitudes inhibitorias frente a la guerra, la guerra habría sido vencida por la paz. Y la paz sería.

Guglielmo Ferrero habla de otra hora histórica igual a ésta tempestuosa y amenazadora que vivimos; la que llega a 1814. En el prólogo de «Aventure —Bonaparte en Italia», escribe: «El mundo delira, preso de la obsesión o de la guerra o de la revolución, o de los dos a la vez. A partir de Campo-Torino el miedo se intensifica de generación en generación, dilatándose por todo el mundo occidental. Sólo ha habido una pausa que va de 1815 a 1848, en que el miedo se ha atenuado porque en 1814 la selección dirigente de Europa ha tenido un momento de valor.» Es el valor que falta ahora. No el valor de hacer la guerra a los que hacen la guerra, sino el valor de descubrirnos, denunciarnos, aplicarles la moral internacional, y lanzar sobre ellos la sanción implacable de la ley; le imponerles, en una palabra, la paz. Si los defensores auténticos de la paz recobran el valor, se solidarizan, confinan a los agresores y dedican a la imposición de la paz el tiempo que emplean para escaparse de la guerra, la paz se logrará. Nunca el mundo la ha deseado tanto; y nunca el mundo, por consentir la cobardía de la mayoría de los Estados que se disfrazaran de valientes los Estados en minoría, ha estado más en trance de caer en la guerra más cruel, más extensa y más catastrófica que ha registrado la Historia.

...  
—Querido y admirado Victor Basch, Presidente de la «Liga de los Derechos del Hombre», viejo amigo de España: todos queremos la paz. Ustedes que aun no tienen la guerra en Francia; y nosotros que ya no tenemos la paz en España. Pero, queriendo todos la paz, la paz se ha perdido. ¿Por qué? Porque estamos en una época de lucha, como no ha conocido otra la humanidad, en que no bastan las creencias, sino que se necesitan las conductas; en que lo que importan no son las convicciones, sino las decisiones. ¿No recuerda usted que fué un francés, Descartes, quien destacó la jerarquía humana diciendo que no bastará ser bueno, sino que se requería realizar actos en que resplandeciera la bondad? No le quepa duda. Si los partidarios efectivos de la paz se hubieran unido y actuado con resolución y sin apocamiento frente a los promotores descarados de la guerra, no tendríamos que invocar la paz, porque la guerra y los peligros de guerra no existirían ya.

Marcelino DOMINGO

## DE ABASTOS

Se celebró ayer en el Gobierno Civil una reunión a la que asistieron los señores Monzón, Samper y Añor-ta.

Adoptaron varios acuerdos sobre las tasas y los transportes.

COLABORACIONES

Tras la cumbre de la vida

## Pascualillo

Era un arrapiezo rubio como las candelas, de ojos vivos e inteligentes, pero inquieto y bullicioso, como todos los chicos de su edad, criado en pleno campo, bajo los rayos vivificadores del sol. Sus padres eran pobres y él cuidaba de un hato de ovejas. Al amanecer a la hora vespertina de las oraciones, bajo el fulgor de las primeras estrellas, Pascualillo, con sus pies descalzos, su zurrón colgado del hombro y en la mano un currusco de pan de maíz y un trozo de queso duro y rancio, se sentía dichoso y se creía dueño y señor de aquella Naturaleza encantadora, que le permitía reír y jugar con los recentales. Como el zagal de la poesía de Eusebio Blasco «Un duro al año!», no sentía la enorme injusticia que se cometía con él, y que condenaba a la privación y a la miseria a sus infelices progenitores.

Pero un día tétrico oyó tiros, vio que las gentes se refugiaban en sus pobres tugurios y luego entraron en el suyo unos soldados con boinas sacaron a su padre al camino y lo fusilaron, antes sus propios ojos y sin escuchar sus gritos de dolor. A la madre se la llevaron y no volvió a saber de ella y él fué abofetado y amenazado de muerte si seguía llorando y tuvo que huir al monte solitario, en que ya no había ovejas ni recentales porque todos se los había llevado aquellos hombres duros de corazón.

Volvió al pueblo «Pascualillo» acosado por el hambre; pero el pueblo había sido incendiado y arrasado; de su miserable vivienda no quedaba sino entre escombros parte del hogar, en cuyos escaños se sentaban los viejos en invierno y en cuya pared renegrida había escrito, con el mango del badil, su hermano muerto en Marruecos, unas cuantas fechas de alegría. Lloró Pascualillo y echó a andar por la carretera. Y ¡suerte inesperada! Allí encontró a unos hombres pero no malvados, sino muy buenos, que le acariciaron, le abrigaron y le dieron de comer y se lo llevaron con ellos a un camión en donde había otros muchos niños. Al cabo de dos días se encontró en una hermosa ciudad, muy grande, como no había visto ninguna en su vida. ¡Que bonito era todo! Le llevaron a un edificio muy alegre, con jardín y en él unas cuantas señoritas muy bonitas y cariñosas lo cuidaban, en unión de más de un centenar de rapaces. Pero Pascualillo no podía olvidar a su padre asesinado. ¡Ah! Cuando él fuera grande ya averiguaría quienes fueron los malditos asesinos y vengaría a los que le dieron el ser. Luego volvía a aprender a leer y se sentía muy contento con llegar, como se le decía, a ser todo un hombre hacho y derecho, útil y merecedor de la estimación de su Patria y merecedor de la estimación de sus hermanos.

Aquella relativa alegría duró muy poco. Una mañana funesta comenzaron a oírse explosiones y Pascualillo, tras una más fuerte que las otras cayó sin sentido entre cascote, vigas e hierros retorcidos. Cuando recobró el conocimiento se encontró en una ca-

ma completamente obscura, aunque oía hablar muy cerca. Tenía una vena de dolor sobre los ojos y sintió dolor en una pierna; echó la mano al sitio dolorido y quedó asustado al cerciorarse de que no tenía la pierna que creía que le atormentaba; se la había cortado. Tres o cuatro días siguió sin moverse, hasta que supo la terrible verdad; Dentro de poco se levantaría pero cojo y ciego!

¿Qué hará ahora el pobre Pascualillo? En nada se parece ya a aquel zagallo que apacentaba los corderillos y que parecía, por su constante movilidad y alegría, una cria de duende. Pero ahora sigue en otro asilo, menos alegre, porque en él hay muchos mutilados y otros que cegaron, como él, en vil y cobarde bombardeo. El porvenir no le ofrece sino dolor; en edad muy temprana. Será un ser inútil, un solitario amargado en la primavera de la vida, pétalo marchito en una flor temprana. Tendrá que resignarse a su infausta suerte. ¡Pobre Pascualillo! Ya no verá más los panoramas rientes, georgicos; ya no correteará por los prados alfombrados de césped; ya no acariciará en sus brazos a los corderillos recién nacidos; ya no verá el disco rojizo del sol hundirse en el horizonte, como una Eucaristía, mientras refrescaba sus sienes sudorosas e l céfiro acariciador del crepúsculo!

Me preguntáis que en donde se halla Pascualillo. Y yo os digo que es una creación de mi fantasía, en horas de desaliento y de desconfianza en todo lo humano y lo divino; pero que por desdicha, hay muchos Pascualillos entre los niños que han sobrevivido a los bombardeos de Madrid, de Durango, de Guernica, de Almería, de Bilbao, de Asturias, de Valencia y de Barcelona, y que esos niños son otros tantos alegatos contra la barbarie que avergüenza y deshonor al Mundo civilizado.

Y nos estremecemos al pensar en ellos y en la impunidad de sus verdugos. Pero esperamos que llegará un día en que la voz de los hombres de bien de todo el planeta se alzará iracunda y conminadora y en que un angel exterminador, no solo gritará como en la poesía del vate aragonés: «¡Yo soy aquel que ganaba un duro al año!» sino que dirá con acento varonil y preñado de amenazas siniestras: «¡Yo soy aquel Pascualillo, a quien separásteis de sus reventales, para asesinar a sus padres y dejarlo ciego y mutilado!» «¡Soy la personificación de las víctimas de todos vuestros crímenes, que la Naturaleza implacable os condena a expiar!».

ANTONIO ZOZAYA

## El Congreso Provincial de la Solidaridad

Siendo las tareas de la Solidaridad de competencia de todos y cada uno de los antifascistas, no es extraño que participen en el Congreso magno que tendrá lugar el 6 de Marzo en nuestra capital, representaciones de todas las fuerzas liberales y progresivas, autoridades, sindicales, partidos, heridos de guerra, mutilados, combatientes y en una palabra, todo lo que sea exponente de la voluntad del pueblo por su liberación.

El Congreso de la Solidaridad ha de ser el balance de las tareas llevadas a efecto por el S. R. I. y el aglutinante de todos los antifascistas alrededor de los problemas humanitarios que tienen sobre el terreno la España Republicana, y la necesidad ineludible de un solo movimiento solidario, ya que una sola es la necesidad del momento: Aplastar a la hiena del fascismo y ganar la guerra y en el aspecto de la ayuda, en el orden solidario no puede ni debe más que un solo

## Commemoración en Alicante del 65 aniversario de la proclamación de la primera República

Como anunciamos se celebró ayer un importante acto en el salón de actos de la Diputación Provincial, conmemorativo de la proclamación de la República de 1873.

El comandante don Tinso Molina pronunció una magnífica conferencia ante las fuerzas francas de servicio del Cuerpo de Asalto.

Habló el señor Molina de las figuras relevantes de la actual y de la pasada República; dando a conocer datos biográficos de ellas y presentándolas ante sus oyentes como modelos de ciudadanía y españolismo que deben ser imitados.

Tuvo frases de recuerdo para los ilustres patricos que se llamaron Pi y Margall, Salmerón y Castelar, y finalizó su interesante conferencia con una alocución a los guardias de Asalto que le escuchaban, invitándoles a que honren la memoria de los héroes del Cuerpo que han muerto en el campo de batalla defendiendo el honor de España.

Para todos ellos —dijo— debéis tener todos los días un minuto de silencio como homenaje a su gloriosa memoria.

El conferenciante fué muy aplaudido por los concurrentes que llenaban el salón.

Pronunció a continuación unas palabras de saludo a todos los presentes el comandante Rufete, siendo también muy aplaudido.

Finalizó el acto con una breve intervención del Gobernador civil, quien expresó su satisfacción por verse una vez más entre las fuerzas de Asalto, que tantos días de gloria vienen dando a la causa republicana, y les exhortó a que perseveren en su patriótica labor.

Fuó muy aplaudido.

## Batallón de Retaguardia número, 6

### ALOCUCION SOBRE EL 11 DE FEBRERO

Se cumplió ayer un aniversario mas de la primera República española. Motivo de meditación para todos los verdaderos españoles. De meditación porque en esta gesta histórica de las masas populares de nuestro país se concentran motivos suficientes para hacer pensar al hombre. En 1873, una vez más, se intentó que la sociedad española fuera un elemento mas en el concierto de pueblos libres y progresivos. Las clases dirigentes, absorcionistas y enciclopedicamente incultas, aprovechando circunstancias torpes alientadas por los elementos liberales, hundieron aquella magnífica posibilidad de liberación.

Pero la República volvió a instaurarse en España. Unas elecciones gloriosas conocieron la emoción civil del pueblo español, mártir y heroico a la vez. La segunda República española —pensamiento, más que una sola voluntad, práctica la solidaridad y ese será el Congreso, la unidad de acción solidaria.

Partidos sindicatos, antifascistas todos, movilizaos en torno del gran Congreso Provincial de la Solidaridad que precederá al Congreso Nacional que se celebrará el 18 de Marzo en Valencia.

Por el Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional

Cómo homenaje antifascista en territorio invadido apertad vuestro donativo.

Jornada del 16 de Febrero S. R. I.

tampoco ha dejado de conocer los zarzapazos de la adversidad, las arremetidas, de las clases históricamente cauducas. El llamado bienio negro fué una ráfaga trágica, que estuvo a punto de consumir lo que en 1873 fué hacedero: el derrocamiento del régimen de libertad que supone la República. El pueblo, tras acciones heroicas y otras elecciones igualmente históricas y gloriosas, logró recuperar la República.

Hoy, al conmemorar un aniversario mas de la primera República, el pueblo español, con las armas en la mano, se dispone a hacer perdurar para bien de la sociedad y ejemplo de los pueblos dominados por el fascismo. ¿Como lo hace Unido ferreamente? ¿Como lograr la victoria definitiva? Dando a su unidad mayor pujanza y vigor.

Este mando se complace en saludar a Oficiales, Clases y Soldados que componen el Batallón de Retaguardia número seis y les insta a perseverar en el mejoramiento de la misión que el Gobierno de la República ha encomendado al Batallón. Unidad, obediencia, cariño, de antifascista, coraje para terminar con los inconvenientes y sustancias nocivas que por delante encontramos y recuerdo permanente para los que luchan en las trincheras de la libertad. He ahí la consigna de hoy.

¡Viva la República! ¡Viva el Gobierno! ¡Viva el Ejército Popular!

El Mayor Jefe, Elias Palma.

## En los Círculos de Izquierda Republicana

Se celebraron brillantemente los actos anunciados; hubo mucha concurrencia y extraordinario entusiasmo.

Los oradores recordaron y enaltecieron a los hombres del 73. Se habló también de la segunda y definitiva República, dedicando fervorosas frases a quienes la defienden victoriosamente.

## Declaraciones del señor Martínez Barrio en París

París. — El Presidente de las Cortes españolas, señor Martínez Barrio, ha hecho en París las siguientes declaraciones sobre la situación en España.

«La situación política en la España republicana tiene hoy un carácter de absoluta estabilidad. Se encuentran representados en el Gobierno todos los partidos que constituyen el Frente Popular; es decir, socialistas, republicanos de izquierda, comunistas, nacionalistas vascos y catalanes. El Gobierno desarrolla su obra en absoluta compenetración con la masa popular. La propaganda de los distintos programas políticos ha pasado a segundo término. La aspiración de todos es la de ganar la guerra, dejando para el futuro todas las aspiraciones de orden político. Un compromiso hay

## En París se ha celebrado un grandioso acto organizado por el Comité Internacional de Coordinación para ayuda a la España republicana

París. — Esta tarde se ha celebrado con gran entusiasmo el mitin organizado por el Comité Internacional de Coordinación para la ayuda a la España republicana y al mismo tiempo ptentizar la más viva protesta contra los bombardeos de la aviación fasciosa sobre las ciudades abiertas.

Asistió a la reunión una importante multitud y hubo necesidad de habilitar dos locales más.

«Ocuparon la presidencia, entre otras personalidades, los señores Ossorio y Gallardo y Martínez Barrios y los representantes de treinta y dos países europeos que han asistido a la sesión del Parlamento español.

El ex-mnstro Mauricio Gauret inició el acto con un discurso de protesta contra los bombardeos. Estas mantanzas —dijo— no tienen justificación alguna ni razón de ser. Los facciosos intentan sádicamente transformar a la España republicana en un cementerio. La sdemocracias no pueden permanecer impasibles ante estos crímenes monstruosos. Terminó elogiando el esfuerzo del pueblo, que ha creado un Ejército capaz de enfrentarse con el mercenario adversario.

Seguidamente intervino e lex-minis-

entre las fuerzas gubernamentales; el de gobernar dentro de la Constitución España es una República democrática y parlamentaria. Aun viviendo en la guerra, los españoles tienen una libertad de expresión igual sino superior, a la de la mayoría de los países de Europa. Mi criterio es que cada día se afianzarán más las armas de la República. No obstante, no quiero decir con ello que no tengamos que sufrir algún pequeño reves; pero el esfuerzo que realizamos todos nos llevará definitivamente a la victoria sin ningún género de dudas.

La opinión internacional conoce exactamente ya la calidad organizado ra de nuestro Presidente del Consejo doctor Negrín, y la del Ministro de Defensa Nacional Indalecio Prieto, así como las virtudes militares de nuestro generales Miaja, Rojo, Pozas y Sarabia.»

tro Marcelino Domingo que subraya la necesidad para el mundo pacífico de una reacción energética contra el fascismo.

Ramón Lamóneda habló en nombre del Partido Socialista y declaró que la España republicana existe y existen como no lo ha habido nunca. «Otros no hemos querido la guerra, pero la haremos hasta nuestra victoria final.

Después intervino el ex-jefe del bierno, Portela Valladares. Dijo que la guerra de España no es una guerra civil, sino una guerra nacional, guerra de independencia. Recuerda que bajo su Gobierno se organizaron las elecciones que llevaron a las urnas la mayoría para el Frente Popular y que derrotó el Gobierno que presidía, lo que demuestra la imparcialidad y la equidad con que se realizaron.

Mercet, en nombre del Partido socialista francés, condena con energía los ataques aéreos a las ciudades de retaguardia y defende la necesidad de abrir las fronteras y establecer la libertad de comercio para establecer precisamente la paz.

Minimó su discurso gritando: «¡Viva la unidad de todos los antifascistas del Mundo!»

El diputado yugoeslavo Ivan dijo que su país está al lado de la España republicana en su lucha contra el fascismo.

Después de breves palabras de la ganita Nelken intervino el señor tinez Barrio, en nombre de España, quien dió las gracias a todos por el interés demostrado en apoyo del pueblo español. Es preciso —dijo— que las democracias comprendan que por bérsenos cerrado la frontera, se impide que España pueda defenderse y defender a todos los pueblos libres.

Finalmente se vota, en medio gran entusiasmo, una resolución testando contra los crímenes del fascismo en España y contra los bombardeos de ciudades abiertas que se realizan.

## Almacenes "El Aguila" Colectivizado

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y pañuelos, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada  
¡Precios mínimos y calidades máximas!

## PRINOL DEVES

Lo único para la curación de los sabañones  
Venta en todas las Farmacias

Los supervivientes de la República de 1873 quisieran tener los brazos fuertes para empuñar el fusil

IMPERATIVO DEL ANIVERSARIO

11 de febrero. Los buenos patriotas que vieron la primera República y sus discípulos que la reivindicaron en abril del 31, la recordaron ayer. También nosotros. No por lo que tiene de pretérito, sino por lo que tuvo de anticipaciones de futuro. Sentimos devoción a unos hombres que lucharon en épocas terriblemente adversas y en épocas terriblemente adversas y de las largas horas de prisión.

Hemos ido a verles. Un patio silencioso en la calle del Maestro Chapi, entre la vieja alhóndiga y el Temple. En la puerta, una placa: Agrupación de Supervivientes de la República de 1873.

—¿Don Gustavo Sorní?... —Está en su despacho.

LA AGRUPACION DE SUPERVIVIENTES

El anciano republicano nos recibe llana y cordialmente. No quiere hablar de sí mismo. Sólo le interesa que se hable de la Agrupación. Es su fundador y su actual presidente.

—¿Son ustedes muchos?...

—Afiliados que hayan vivido la primera República, unos cien.

—¿Qué misión realizan?

—Una de orden ideológico y otra de tipo humanitario. La primera consiste en mantener e l fuego sagrado de los ideales que llenaron nuestra vida y transmitirlos a las nuevas generaciones. La segunda, agrupar a todos los viejos republicanos que andaban desperdigados y a veces en situación precaria. La Agrupación les acoge y ayuda, les presta calor.

—¿Pertenece a algún partido actual?...

—Sí; todos somos federales.

—Dígame algunos de los afiliados.

—Manuel y Tomás Ortega, Agustín Gardó, Bort, Manaut Nogués. Y el patriarca don Aurelio Blasco Grajales. Tiene más de noventa años y viene por aquí casi todos los días. ¿Quiere usted ver el Museo?...

—Vamos.

EL MUSEO DE LOS RECUERDOS

Las cosas tienen alma. He aquí objetos: cuadros, esculturas, óleos, retratos y trofeos de antaño. En todos ellos queda el aroma de la pasión de otros días, hoy ardientemente renovada y superada, pero que en aquella tiene antecedentes.

Veamos. El saloncillo es pulcro y se adornó con unos terciopelos rojos. Destacan los retratos de los cuatro presidentes que tuvo la primera República, aquella República que fué más anhelo que realidad, ya que sólo vivió once meses, de agitada historia: Pi y Suñer, Pi y Margall, Salmerón y Castelar. Más retratos: El de José Cristóbal Sorní, tío de quien nos habla mientras vamos desfilando ante el Museo de los Recuerdos. El de Ruiz Zorrilla, los de don Aurelio Blasco, el de Constantino Gómez, el excelente pintor ya desaparecido, el de Blasco Ibáñez... Más fotografías aún, algunas un tanto desteñidas por el tiempo. Hombres que visten las modas de entonces, pero cuyos ombres quedaron grabados en la historia de las añejas luchas políticas de nuestra patria.

El doctor Esquerdo, Nicolás Estébanez, Vallés y Ribot, el propio Gustavo Sorní, el general Arolas, Eduardo Benot, Manaut Ros... Oleos, bustos como lo sé Pinazo y Alfredo Calde-

rón. Preside la estancia una estampa de la primera República. En un ángulo, la bandera de los Milicianos Voluntarios Veteranos. Pendiente de un lienzo de pared, la enseña de la Agrupación—España republicana y Valencia—; las maquetas de las lipidas que dan nombre a la plaza de Castear y a la calle de Sorní, esta última vaciada por el insigne ceramista que acaba de dejarnos: García de la Rosa. Otro cuadro aún: el retrato de Peris y Valero. Y allá, en la sala contigua, los de Pi y Margall y Azaña, enmarcando un cuadro de costumbres valencianas de Constantino Gómez...

AYER Y HOY

—¿Qué sienten ustedes ante la guerra que sostenemos?...

—Una viva emoción y una gran confianza en el triunfo de la República. Somos viejos—nos dice don Gustavo Sorní—, pero sentimos el calor de la lucha. Junto al Gobierno estamos sin condiciones. Sólo lamentamos una cosa: no tener los brazos fuertes para empuñar el fusil y correr a la defensa de la patria.

Nos parece ver que hay algo brillante en los ojos cansinos del viejo republicano.

E. B.

IDEAL CINEMA

Un magnífico complemento. La extraordinaria producción Warner Bros en español

EL DESPERTAR DEL PAYASO por Joe E. Brown (Bocazas)

Salón Almagro CALLISTA TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Partes de guerra Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona (teléfono). — Comunicado de anoche: CENTRO. — Ha sido volada una mina propia en las posiciones enemigas de la Granja-Agrícola (Ciudad Universitaria), produciendo el derrumbamiento de una parte de dicho edificio, mas destrozos en las trincheras rebeldes, y causando muchas bajas. EXTREMADURA. — El enemigo ha atacado en dirección a Puerto de la Nava y Puerto del Camino con intención de cortar la carretera de Peralada a Zalamea de la Serena (Badajoz). Su intento ha sido neutralizado por las fuerzas leales que le obligaron a retirarse a sus primitivas posiciones. En los demás Ejércitos sin novedad.

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo Parvulos Primeros Eñeñanzas para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio Bachillerato: — Concción en sus Grados Preparatorios y Pericia Carreras Especiales. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Teléfono núm. 2031

EL PROGRAMA DEL NUEVO GOBIERNO RUMANO

Bucarest. — El nuevo Gobierno ha dirigido un manifiesto al país exhortándole a cesar en las luchas intestinas para restablecer la paz interior.

Resume su programa en los siguientes puntos:

Reforma Constitucional. Afirmación de la idea nacional en todos los terrenos de la vida del Estado. Organización de la salida de Rumania de los elementos que llegaron recientemente y perjudican el carácter ético de Rumania. Acuerdos internacionales con los estados que tiene un exceso de las clases obreras y campesinas. Garantía de los derechos concedidos a los ciudadanos y reforzamiento del Ejército. En política exterior mantener las relaciones con todos los países sin distinción y en particular con los vecinos dentro del marco de la Sociedad de las Naciones.

LA CENSURA EN RUMANIA

Bucarest. — Se han reforzado las disposiciones sobre la censura de prensa. En adelante no se podrán publicar más que noticias oficiales. Se les prohíbe insertar declaraciones políticas, comentar los actos gubernamentales y censurar a los miembros del Gobierno. Reproducir manifiestos folletos o fotografías de hombres políticos excepto los que se encuentran en el poder. Criticar las instituciones fundamentales del Estado. Anunciar las audiencias concedidas por el Rey etc.

Anoche se avisó a los periodistas para que no publiquen nada en relación con la misteriosa desaparición del encargado de Negocios de la U. R. S. S. Butenki que no sea de carácter oficial.

LA PRENSA JAPONESA CONTRA LOS NAZIS

Tokio. — El Embaajdor de Alemania ha protestado contra las informaciones de la prensa japonesa sobre la crisis en Alemania.

Los periódicos japoneses no hicieron comentarios, pero publicaron grandes titulares que decían: Hitler Asesinado. Sublevación de la Reichswer. Varios generales ejecutados.

En los círculos alemanes están indignados y doloridos por el cambio experimentado por la prensa japonesa

desde que fracasaron los intentos de mediación del Embajador alemán en China con vistas a una paz entre Japón y China cambio que se ha puesto de relieve con motivo de los rumores que han circulado en el extranjero sobre acontecimientos que al parecer se habían producido en la Alemania nazi.

UNA VISITA

Berchtesgaden. — Esta mañana llegó para conferencia con Hitler el canciller de Austria Schussnigg, a quien acompañaba el Secretario de Estado de Negocios extranjeros.

HA SIDO EXPULSADO DE ROMA UN PERIODISTA HUNGARO

Roma. — La policía ha expulsado al corresponsal en Roma del periódico húngaro «Az-Est».

Esta decisión ha provocado gran emoción pues el señor Bares había sido corresponsal durante la campaña de Abisina y condecorado por el propio gobierno fascista.

Otros corresponsales están sometidos a vigilancia especial.

La policía alemana colabora con la italiana en la vigilancia.

IMPORTANTE ACTO EN EL COMISARIADO DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Madrid. — En el Comisariado de las Brigadas Internacionales, se celebró un acto para conmemorar los acontecimientos en Austria, Francia y España. En primer lugar el Comisario francés Raymond Germain pronunció unas palabras y seguidamente intervino el consejero Municipal López López quien disertó sobre el tema «18 de Febrero, victoria electoral del Frente Popular en España».

Hablaron también el comunista austriaco Wursel y el presidente de Izquierda Republicana de Madrid, Miguel San Andrés.

CONMEMORANDO EL ANIVERSARIO DE LA PRIMERA REPUBLICA

Barcelona. — Con ocasión del aniversario de la primera República han hecho promesa de fidelidad al régimen las fuerzas de aviación del Grupo de Tropa del Ministerio de Defensa Nacional y del Batallón de Transportes y motoristas.

El Subsecretario de aviación dirigió la palabra a los soldados poniendo de relieve que al bandera que se les entregaba la de Getafe la gloriosa bandera que desde el comienzo del movimiento fascista es la encarnación de tantos y tantos sacrificios inmolados en aras de la República por aire y por tierra. Os la pongo en vuestras manos dijo—con emoción y con orgullo porque sé que sabreis ser dignos de ella.

A continuación se dirigió a los soldados el Comisario del grupo de tropa Espinosa quien dedicó un emocionado recuerdo a los compañeros de aviación caídos en defensa de la República.

El acto terminó desfilando las tropas ante las autoridades militares.

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

Londres. — El redactor diplomático del «Daily Express» anuncia que el Gobierno inglés prosigue sus trabajos para un acercamiento anglo italiano y da cuenta de que han producido divergencias en el seno del Gobierno.

Según el Chamberlain desea una entente inmediata con Mussolini. Por su parte Eden preconiza «avanzar con cautela» y hace observar que Mussolini está profundamente comprometido en España y Abisina y tiene una gran necesidad de ayuda fi-

nancera. Su comercio disminuye. La conquista de Abisina le ha costado mucho su reportarle nada y las reservas oro del Banco de Italia son muy bajas. Se impone un empréstito inmediato seguramente la cifra de 25 millones de Libras. A cambio de ello dice el periódico, Italia ofrecería a Inglaterra, una extensión de terreno en las cercanías del Lago Tana con lo que los ingleses controlarían el gran lago abisino; nacimiento del Nilo y las fuentes de riego del Sudan británico.

Entre los ministros se han producido divergencias en relación con la concesión de este empréstito.

Algunos aseguran que es necesario poner fin a esta situación equívoca y que ninguna oferta deberá ser rechazada.

Otros oponen el argumento de que ese dinero puede servir para un nuevo rearme que el dinero británico no debe ser distribuido a las dictaduras.

Si se llegase a un acuerdo sobre la cuestión de la retirada de los voluntarios de España se tiene la impresión de que el señor Eden no se opondría a una iniciada inmediata de las negociaciones con Italia para resolver todos los demás problemas.

Acusación retirada

Valencia. — Ante el Tribunal permanente de Justicia Militar se ha visto la causa instruida contra el capitán mecánico de aviación naval Salvador Bosch por abandono de servicio.

La prueba pericial demostró que el procesado tiene perturbadas sus facultades mentales por lo cual el fiscal retiró la acusación.

Companys y Miaja pasean por los alrededores de Barcelona

Barcelona. — Esta mañana el Presidente de la Generalidad y acompañado del General Miaja dieron un paseo por los alrededores de la ciudad.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estatua de Maignonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Roque Raíz Olmos Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg, de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania) Corazón y Pulmones - Rayos X Electrocardiografía Avenida Dr. Gadea, 3. 1º. Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 12 de día Sagasta 59. Alameda

Momentos

SALVADOR SELLES

Por Manuel ARQUES SUCH

1

Por el azul limpio de la República ha cruzado una nube de tonalidades grises. Por un moment el cielo claro de nuestra «erreta» ha sufrido una fugaz oscuridad. Y el ruido —ruido de la vida— de la calle se ha estre-

Cumplió su misión. ¡Y cómo la cumplió! Será siempre el espejo de los hombres honrados, rectos, de los soñados de alma sutil, de los poetas nacidos por y para su pueblo.

Lo pudo todo y no quiso nada. Le bastaba con interpretar maravillosamente las diferentes facetas, ricas, de su pueblo.

Sus versos, luminosos, aparecían con la bella majestad de un amanecer riante. O, con la suavidad, profunda, de un crepúsculo de embrujo y misterio.

\*\*\*

2

Se ha ido Don Salvador Sellés. Dulcemente. Como su voz. Como su figura simpática. Como sus versos.

Aún suena en mis oídos sus palabras finas. No exentas de sabios consejos. Recuerdo, con emoción, la primera vez que, acompañado de un buen amigo suyo y mío, me acogió con paternal solicitud. Yo, ante el poeta glorioso, me encontraba cohibido. Sonriendo me hizo sentar. Me habló. Me leyó sus poemas. Me dedicó uno de ellos. Contemplé, con respeto, su habitación. Sencilla, aureolada de un algo sublime. Como él.

Los que emborronamos cuartillas, te debemos, Maestro, gratitud eterna.

Fuiste el consejero en nuestros primeros pasos. Y en nuestros momentos de inquietudes el conductor de pensamientos —é ideales.

\*\*\*

3

Don Salvador Sellés —alma, todo su cuerpo delicado— sufría lo indecible en esta guerra criminal. Llegaba a él, hiriéndole, los gritos de dolor de su España republicana.

La epopeya grandiosa del pueblo español le hacía abrir sus ojos —abiertos siempre a todos los vientos— cansados para otear con orgullo la gesta heroica de su pueblo.

Y ya estos esfuerzos le agotaban.

\*\*\*

4

No ha muerto Don Salvador Sellés. No puede morir. Don Salvador Sellés es para Alicante lo que su cielo, su mar y su Castillo. Algo tan suyo que, allá donde vaya Alicante, irá su vate venerado.

\*\*\*

5

Recordémosle con frecuencia. No hará falta. Y precisamente hoy. 65 aniversario de la proclamación de la primera República todos los oradores de Izquierda Republicana deben dedicarle algún párrafo. Como un homenaje. Un homenaje póstumo.

\*\*\*

6

¡Don Salvador Sellés!...

Ha quedado cerrado el piano. La sinfonía murió en el eco de sus notas...

MAUEL ARQUES SUCH

Sufre usted del estómago GASTROVANADINA TOME DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperacidia), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Ante el Tribunal Popular número 2 de esta capital compareció el vecino de Dolores Juan Martínez Alcaraz, acusado de ser autor de un delito de atentado el día 30 de Octubre del pasado año y cuando hacia pocos días que el referido procesado volvía después de 12 meses del frente de combate herido, oyó decir a leabo de los Municipales de dicho pueblo llamado Antonio Fructuoso que todos los comunistas eran unos tales y unos cuales, por este motivo fué por el que dicho Juan Martínez se dirigió al Cabo y le requirió para que dejase de injuriar a su partido, el cabo dos veces le golpeó en la herida con el brazo, por lo cual el procesado hubo de darle un empujón que le produjo al cabo una pequeña herida.

El Jurado dictó un veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho pronunció de acuerdo con los jurados una sentencia absolutoria.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Residencia de San Vicente

Raya X. Diarriba

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 5º Alicante

Banda Municipal

Concierto para mañana domingo día 12 en la Explanada a las 11 y media de la mañana con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

«Sinfonía del Nuevo Mundo», I «Adagio-Allegro molto», «II Largo», «III Largo», «III Scherzo», VI «Allegro con fuoco».—Dvorák.

SEGUNDA PARTE

«Pepe Conde», Pasodoble.—Vives. «Danzas españolas» a) Andaluza, b) Rondalla.—Granados. «Por tierras montañesas», Fantasía.—Aramayona.

Agrupación Socialista

Se convoca a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el domingo día 13 del corriente a las diez de su mañana, en su domicilio social, García Hernández, 59, con el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Lectura y aprobación del estado de cuentas. 3.º Correspondencia. 4.º Gestiones del Comité. 5.º Altas y bajas. 6.º Gestiones de la minoría. 7.º Ruegos y preguntas. Alicante, 12 de febrero de 1933 El Secretario.

GANET REABILITACIÓN DE CLASES PASIVAS TRAMITACIÓN DE EXPEDIENTES Y OBTENCIÓN DE PENSIONES R. Altamira, 13, prol.-Tel. 2157

DEPORTIVAS

MAÑANA COMIENZA EL CAMPEONATO AMATEUR LOCAL «COPIA HERCULES»

Mañana se empieza a jugar el campeonato local amateur, «Copa Hércules», que tanta expectación ha despertado entre la afición.

Todos recuerdan con gran satisfacción, los torneos que no hace mucho tiempo se jugaban en nuestra ciudad, entre los equipos de barriada, en los cuales se practicaba el verdadero juego de fútbol, por el deporte mismo, ya que los mismos que defendían los dos puntos y la supremacía de su cuadro sobre los restantes, en el terreno de juego, era el mismo equipier que cotizaba sus cuotas como el primer socio. Aun está latente entre la afición el último de los campeonatos organizados por el Colegio Comarcal de Arbitros, a beneficio de las Guarderías infantiles que tanto interés despertó en Alicante.

Ahora con motivo del Torneo que nos ocupa, es de esperar que la afición se interese con complacencia, pues a juzgar por los elementos que han estampado su ficha por los distintos equipos (y el lunes o martes, daremos la relación de todos ellos) ha de resultar completamente interesantísimo.

Mañana se jugarán los siguientes encuentros, todos ellos arbitrados por jueces del Colegio Comarcal de Arbitros Alicantinos y el amigo Llopis, que de regreso del frente y con permiso se encuentra entre nosotros:

En la Florida: A las 9 de la mañana. Arbitro, Agustín Martínez: Libertario — Júpiter.

A las 11 de la mañana. Arbitro, José Valero: Juventud — Libertad.

En el Estadio Bardín: A las 3'30 tarde. Arbitro, Rafael Llopis: Gimnástico — Hércules.

Todos ellos son de gran interés, pues las fuerzas se encuentran equilibradas.

Veremos los que en esta primera jornada, comienzan a anotarse puntos.

En Rafal han sido detenidos varios emboscados

En el pueblo de Rafal de Almunta las fuerzas de Asalto de esta localidad realizaron un excelente servicio. Procedieron a la detención de varios individuos que se resistían al cumplimiento de sus deberes militares y a algunos elementos que los amparaban.

Sucesos

UN JOVEN ATROPELLADO POR UN AUTO

Ayer a las tres de la tarde, en la Avenida de Méndez Núñez, fué atropellado por un automóvil, el joven de 14 años Joaquín Romero Medina, natural de Madrid, siendo asistido en la Casa de Socorro de diversas heridas, que fueron calificadas de pronóstico grave.

Inmediatamente fué trasladado al Hospital Provincial, donde quedó hospitalizado.

Lea EL LUCHADOR

Un buen servicio de la policía de Alicante

En este día los Agentes de Investigación y Vigilancia Viriato Moreno, Vicente Martínez y Manuel Bou, han efectuado un registro en casa de Isabel Ballester Mora, calle de Colón número 7, donde se han ocupado 22 alhajas de oro y platino, todas ellas montadas con brillantes, safiros y perlas, todas de mucho valor, las que con las diligencias procedentes se han enviado a la Caja de reparaciones, a engrosar el Tesoro Nacional.

Felicitemos a los agentes por este importante servicio.

Los cómicos fascistas en Buenos Aires

El diario «F. E.» de Sevilla publica unas manifestaciones del comediógrafo (?) faccioso Antonio Quintero, por medio de las cuales se nos pone al corriente que diversas formaciones de cómicos españoles que hacen temporada en Buenos Aires, actúan descaradamente como agentes de Franco, tanto en la escena como en la vida particular.

Margarita Xirgu es el blanco de las más inicuas dstrbas. Le llaman «la rojilla» y el tal Quintero, incluso se atreve a decir, que las autoridades de la República Argentina quieren expulsarla de la Nación.

Afortunadamente entre la intérprete de «Yerma», y todo este conglomerado de ineptos inmorales, que se llaman, Valeriano León, Aurora Redondo, Casimiro Ortas, María Guerrero, e Irene López Heredia, aún hay muchos de distancia, tanto por lo que se refiere al valor personal, como en el artístico.

La auténtica gloria de Margarita Xirgu, no sufrirá, por mucho veneno que lancen estos pobres diablos, propagandistas de las doctrinas Nacional Sindicalistas de Falange, que no se dan cuenta de que lo que defienden es precisamente la negación absoluta de la cultura.

Pero que les importa a ellos la cultura que nosotros propugnamos, si su prototipo es Muñoz Seca, padre espiritual del Manzanillero Queipo de Llano.

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En trozos que sirve para fregar pisos y enseres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 0,75 PESETAS

Droguería Desiderio Reig

BAILEY 16.- ALICANTE

Selecto Surtido en Calzado de todas clases

PEDRO HUESCA ESTEVE

Mercería :-; Paquetería :-; Perfumería :-; Novedades

CAMISAS PARA CABALLERO

Sagasta, 16 y Castaños, 3 - ALICANTE - Tel. 2148

Ecos locales

Ha fallecido nuestro buen amigo don José Ramón Liedó, padre de nuestro también estimado amigo don José Ramón Mena.

A su afligida familia expresamos nuestro más sentido pésame.

—Se desea señora de compañía. Dirigirse a Guzman, 1 1.º

—CAMBIO MAQUINA de escribir portátil Underwood nueva por otra de la misma marca de oficina abonando. Razón: Plaza Gabriel Miró, 6 bajo.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante. Valencia, Vall de Uxo Castellón. Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822

Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Cartelera

DEL

S. U. E. P. C. N. I.

PROGRAMA PARA HOY VIERNES

CENTRAL

La colosal producción de ambiente social Warner

EL INFIERNO NEGRO

por Paul Muni.

MONUMENTAL

Estreno de la sublime película dramática en español Fox

HONRAAS A TU MADRE

por Mae Marsh, Sally Eilers y James Dunn

SALON ESPAÑA

La formidable película musical española Cifesa

NOBLEZA BATUREA

por Imperio Argentina y Juan de Orduña

TEATRO NUEVO

La grandiosa producción dramática Warner Bros

MASACRE

por Richard Barthelmes

\*\*\*

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Orquesta en los intermedios.